星期二 16 版 A 叠 / 新闻 80 版 B 叠 / 信息披露



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn



中证金牛座 App

中共中央政治局召开会议

审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》 《防范化解金融风险问责规定(试行)》

中共中央总书记习近平主持会议

● 新华社北京5月27日电

中共中央政治局5月27日召开会议,审议 《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措 施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》。 中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,推动中部地区崛起是以习近平 同志为核心的党中央作出的重大战略决策。要 深刻领会党中央战略意图,始终紧扣中部地区 作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地 现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运 输枢纽的战略定位,着力推进各项重点任务,推 动中部地区崛起取得新的重大突破。

会议强调,要充分发挥科教资源集聚的优势, 坚持创新驱动发展,加强原创性科技攻关。要因 地制宜发展新质生产力,加快构建现代化产业体 系,做大做强实体经济,统筹推进传统产业转型 升级、培育壮大新兴产业、谋划布局未来产业。要

设,促进要素高效自由便捷流动,更好融入服务新 发展格局。要协同推进生态环境保护和绿色低碳 发展,加快建设美丽中部。要坚持城乡融合发展, 扎实推进乡村全面振兴。要大力提升粮食能源资 源保障能力,实现高质量发展和高水平安全相互 促进。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协 调,细化实化各项任务,清单式推进落实。有关部 门要加大支持力度,山西、安徽、江西、河南、湖北、

工作合力,奋力谱写中部地区崛起新篇章。

会议指出,防范化解金融风险,事关国家安 全、发展全局、人民财产安全,是实现高质量发展 必须跨越的重大关口。制定出台《防范化解金融 风险问责规定(试行)》,就是要进一步推动在 金融领域落实全面从严治党要求,切实加强党中 央对金融工作的集中统一领导,进一步压实金融 领域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和 地方党委政府的责任,督促各级领导干部树立正 确的政绩观,落实好全面加强金融监管、防范化 解金融风险、促进金融高质量发展各项任务。

会议强调,要切实抓好《规定》的贯彻落 实,坚持严字当头,敢于较真碰硬,敢管敢严、真 管真严,释放失责必问、问责必严的强烈信号, 推动金融监管真正做到"长牙带刺"、有棱有 角,将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领 域树立起来并长期坚持下去。

4月利润由降转增 工业企业效益持续恢复

靠前发力扩大需求 巩固增强回升向好态势

● 本报记者 连润

国家统计局5月27日发布的数据显示, 1-4月,全国规模以上工业企业实现利润总额 20946.9亿元,同比增长4.3%;4月,规上工业 企业利润由3月同比下降3.5%转为增长4.0%。

"总体看,1至4月规上工业企业利润平稳 恢复,但也要看到,国内有效需求仍然不足,外 部环境依然复杂严峻,工业企业效益恢复基础 仍需巩固。"国家统计局工业司统计师于卫宁 表示,下阶段,要靠前发力有效落实已经确定 的宏观政策,加快发展新质生产力,促进产业 提质升级,着力扩大有效需求,助力企业纾困 解难,巩固增强工业经济回升向好态势,不断 推动工业经济高质量发展。

营收增长加快

数据显示,4月,全国规上工业企业利润 增速回升7.5个百分点,企业当月利润明显改 善。1-4月,规上工业企业利润同比增速与 1-3月持平,继续保持平稳增长。

"4月,随着宏观组合政策落实落细、效果持 续显现,市场需求继续回暖,工业生产回升向好, 规上工业企业效益持续恢复。"于卫宁分析。

工业企业营业收入增长加快。数据显示, 规上工业企业营业收入由3月同比下路 1.2%转为增长3.3%,增速回升4.5个百分点。 于卫宁表示,4月规上工业企业营业收入同比 增速回升幅度较大,有力带动企业盈利改善。

此外,统计显示,1-4月,营业收入利润率 为5.00%,同比提高0.08个百分点。

东方金诚首席宏观分析师王青表示,4月 "量、价、利润率"全面改善,推动工业企业利 润同比大幅提升。进一步分析,当月规上工业 增加值同比增速提高至6.7%;PPI同比下降 2.5%,降幅较3月收窄0.3个百分点;此外,针对 制造业企业的减税降费力度加码,也对企业利 润率提升起到一定促进作用。

"营收增长叠加营收利润率小幅提高,共 同带动4月规上工业企业利润同比增速由降

转升。"川财证券首席经济学家陈雳说。 王青预测,外需回暖有望持续一段时间,



新华社图片

PPI同比降幅也将较快收窄, 再加上企业利润 率还有上行空间,5月工业企业利润有望保持 同比正增长状态。

装备制造业表现突出

数据显示,1-4月,在41个工业大类行业 中,有31个行业利润同比增长,占75.6%,行业 增长面比1-3月扩大7.3个百分点。

分门类看,1-4月,采矿业受煤价下降、产 量减少影响,利润同比下降18.6%,降幅比1-3 月扩大0.1个百分点。制造业利润增长8.0%,增 速加快0.1个百分点。

值得一提的是,1-4月,装备制造业利润 同比增长16.3%,增速高于全部规上工业12.0 个百分点, 拉动规上工业利润增长4.7个百分 点,是贡献最大的行业板块,对规上工业利润 增长持续发挥重要支撑作用。

"制造业高端化、智能化、绿色化深入推 进,新质生产力培育壮大,叠加大规模设备更 新政策效果逐步显现,共同推动装备制造业利 润保持较快增长。"于卫宁说。

王青表示,在上游基础原材料价格难现明 显回升、市场需求修复等支撑下,在工业企业 利润中占比约七成的制造业利润将保持较快 增长状态。这将拉动制造业投资继续保持较快 增长水平,提振经济内生增长动能。

A02 I 财经要宜



综合施策支持合理住房需求 上海优化调整楼市政策

A06 | 公司纵横



构建新型电力系统 电网投资建设有望加速推进

注册资本3440亿元 国家大基金三期成立

国有六大行合计拟出资1140亿元

● 本报记者 陈露

国家企业信用信息公示系统显示, 国家 集成电路产业投资基金三期股份有限公司于 5月24日成立,注册资本3440亿元。5月27日 晚间,工商银行、农业银行、建设银行、中国银 行、交通银行、邮储银行相继发布公告,拟向 大基金三期出资。国有六大行合计拟出资金 额为1140亿元,持股比例为33.14%。

注册资本明显提高

大基金三期经营范围为私募股权投资基 金管理、创业投资基金管理服务,以私募基金 从事股权投资、投资管理、资产管理、企业管 理咨询等活动。

股东信息显示,大基金三期由财政部、国 开金融有限责任公司、上海国盛(集团)有限 公司、中国工商银行股份有限公司、中国建设 银行股份有限公司、中国农业银行股份有限 公司、中国银行股份有限公司等19位股东共 同持股。其中,国有六大行均为首次出现在国 家大基金的股东之列。

5月27日晚间,工商银行、农业银行、中 国银行、建设银行、交通银行、邮储银行相继 发布公告,近日已签署《国家集成电路产业 投资基金三期股份有限公司发起人协议》, 拟向大基金三期出资215亿元、215亿元、215 亿元、215亿元、200亿元、80亿元,持股比例 分别占6.25%、6.25%、6.25%、6.25%、5.81%、 2.33%, 预计自基金注册成立之日起10年内 实缴到位。以此计算,国有六大行合计拟出资 金额为1140亿元,持股比例为33.14%。

国家集成电路产业投资基金此前已成立 过两期,大基金三期的注册资本有明显提高, 超过一期、二期注册资本的总和。

践行大行担当

2014年6月,为推动集成电路产业加快 发展,工业和信息化部、国家发展改革委、科 技部、财政部等部门编制了《国家集成电路 产业发展推进纲要》,并由国务院正式批准 发布实施。

《纲要》提出,设立国家产业投资基金。 主要吸引大型企业、金融机构以及社会资金, 采取市场化运作, 重点支持集成电路等产业 发展,促进工业转型升级。

国有六大行在公告中均表示, 本次投资 是结合国家对集成电路产业发展的重大决 策、本行发展战略及业务资源作出的重要布 局,是服务实体经济、推动经济和社会可持续 发展的战略选择,是践行大行担当的又一大举 措,对于推动金融业务发展具有重要意义。

● 本报记者 王宇露 张舒琳 由中国证券报主办的第十五届私募金牛奖评 选5月28日启动。私募机构报名注册、数据补充和 核实的截止时间为6月15日。 本届评选的三年期金牛私募管理公司(宏观 对冲策略)、年度金牛私募管理公司(宏观对冲策 略)、三年期金牛私募管理公司(FOF/MOM策 略)、金牛私募管理公司(FOF/MOM策略)四个 奖项预设获奖名额由"至多5名"缩减至"至多3 名"。本届评选起,"债券策略"产品需勾选二级

第十五届私募金牛奖

评选启动

(权益仓位不超过30%)。 数据填报质量作为私募金牛奖的重要评价指 标之一,旨在考察参评私募管理机构填报数据的 完整程度等。本届评选起,在参评私募管理机构公 司层面,将按照产品填报完整度比例进行考察。成 立期限少于6个月的产品不参与评奖,考察期内日 均规模小于1000万元的产品不参与评奖。产品投 资者仅为私募基金管理人或者其股东、合伙人、实 际控制人、员工的,必须在产品备注栏说明情况。

策略类型:纯债策略、高收益债、可转债、固收增强

5月28日起,参评机构可通过私募金牛奖官 方报名网站 (https://bm.jnindex.com.cn)进行 数据提交。首次报名的参评机构需进行注册;已在 报名网站完成注册的往届参评机构,沿用原用户名 和密码,无须重复注册填报。本届评选要求参评机构 方案及参评须知详见中证金牛座APP、中国证券报 微信公众号(ID:xhszzb)和报名网站首页。

本届评选将秉承一贯的评选原则,关注私募管 理机构和投资经理的长期稳健回报能力。评价体系 包含定量评价和定性评价两部分,定量为主,定性为 辅。评选工作小组将综合参评机构多项指标以及公 司治理等方面进行评判,最终确定奖项归属。

私募金牛奖评选始于2009年,前身为"阳光 私募金牛奖",第五届起更名为"私募金牛奖" 迄今已举办十四届。经过多年积淀,私募金牛奖筛 选出一批具有长期稳健盈利能力的私募基金管理 人及投资经理,受到业内和投资者的一致肯定。本 届评选将继续立足于寻找私募行业的 "千里马" "常青树",为提升私募证券投资基金行业的社会 影响力和认知度,优化私募基金行业生态,推动行 业规范健康发展贡献力量。



国内统一连续出版物号 CN 11-0207 地址:北京市宣武门西大街甲97号

邮发代号:1-175 邮编:100031

国外代号:D1228 各地邮局均可订阅 电子邮件:zzb@zzb.com.cn

发行部电话:63070324

北京 上海 武汉 成都 沈阳 西安 福州 深圳 济南 杭州 无锡 同时印刷 传真:63070321 本报监督电话:63072288 专用邮箱:ycjg@xinhua.cn

责任编辑:孙 涛 版式总监:毕莉雅 图片编辑:韩景丰 美 编:韩景丰